

**Все резервы
на повышение
продуктивности
молочного
скота!**

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 13-й

№ 16 (2383)

ЧЕТВЕРГ

6

февраля

1975

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

В колхозах района начались отчетные и отчетно-выборные собрания. Им предшествовали собрания коллективов бригад, ферм, производственных подразделений.

Отчетно-выборная кампания проходит в обстановке политического и трудового подъема, вызванного Обращением ЦК КПСС, к партии, к советскому народу, постановлением партии и правительства «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства».

Колхозное крестьянство подводит итоги минувшего года, намечает планы дальнейшего развития производства на завершающий год пятилетки. Осуществляя свое право участвовать в управлении делами, сельские труженики анализируют работу правлений и ревизионных комиссий, производственно-финансовую деятельность подразделений и служб.

Определяя рубежи на этот год, важно сосредоточить внимание колхозников на нерешенных проблемах. Особенно это относится к тем хозяйствам, которые за истекшие годы пятилетки не выполнили планов продажи продукции государству. Следует так ставить вопрос, чтобы принять все меры к погашению долгов перед государством.

Собрание будет деловым, мобиливающим в том случае, когда его участники обстоятельно, самокритично оценят достижения и недостатки мешающие продвижению вперед. Отчетно-выборные собрания — ответственный этап в жизни коллективных хозяйств. Готовясь к ним, партийные комитеты призваны создать обстановку деловитости и взаимной требовательности, обеспечить соблюдение колхозной демократии. Необходимо позаботиться о том, чтобы каждый колхозник имел возможность вносить предложения, свободно говорить о недостатках в работе правлений, специалистов.

Редакция располагает фактами, свидетельствующими о том, что в отдельных колхозах в прошлые годы собрания проходили в обстановке парадности. Чтобы не повторить подобных явлений, необходимо сделать доклады с глубоким анализом, вскрыть причины недостатков и смело назвать виновников этих недостатков. Не следует в докладах обходить острые углы, шуметь о достижениях, замалчивая о том, что тормозит производство. Такой подход к оценке дел не принесет пользы хозяйству.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о сельском хозяйстве. На собраниях должны найти глубокое отражение вопросы внутрихозяйственной концентрации и специализации отраслей производства. Весьма важно заострить внимание колхозников на развитии овцеводства, повышении культуры земледелия и животноводства. Особое внимание следует уделить росту эффективности экономики, улучшению качества всех видов продукции.

В тех хозяйствах, где будут проходить выборные собрания, необходимо позаботиться о том, чтобы в состав правлений вошли авторитетные люди, передовики производства, умеющие повести за собой массы на выполнение планов и социалистических обязательств. Необходимо также повести деловой разговор о долге и обязанности колхозников, развивая чувство ответственности за судьбу хозяйства.

Отчетно-выборные собрания — школа хозяйствования, школа управления. Поэтому они должны быть проведены так, чтобы решения их способствовали дальнейшему подъему трудовой активности тружеников, успешному претворению в жизнь планов девятой пятилетки.

Более двух месяцев при центральных ремонтных мастерских колхоза имени Балахонова работают курсы трактористов-машинистов 3 класса от Кочубеевского СПТУ-8. Руководит ими инженер по эксплуатации машинно-тракторного парка колхоза Николай Антонович Попович. Профессию механизатора осваивают 26 человек, среди них 9 женщин и девушек.

НА СНИМКЕ: занятия ведет руководитель курсов Н. А. Попович.

Фото П. Брызгуна.

Обращение

участников районного совещания ко всем работникам
молочного животноводства колхозов и совхозов Кочубеевского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Труженики сельского хозяйства Кочубеевского района, выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС, добились в 1974 году некоторых успехов в производстве и продаже государству продуктов земледелия и животноводства. План производства молока выполнен на 101, или на 103 процента к уровню 1973 года, а его продажа возросла на 685 тонн, значительно повысились кондиции скота, сдаваемого на мясо.

Хороших результатов в 1974 году добились животноводы совхоза «Восход», выполнившие народнохозяйственный план продажи молока государству на 121 процент, колхоза имени Октябрьской революции — на 107, совхоза «Беломечетский» и колхоза «Полярная звезда» — на 105, колхоза имени Балахонова и совхоза «Междуреченский» — на 104 процента.

Коллектив молочнотоварной фермы № 3 совхоза «Восход» (заведующая Т. В. Власова) надоил от каждой коровы по 3155 килограммов. По 2780 килограммов молока от каждой коровы получила коллектив молочнотоварной фермы № 3 (заведующий А. К. Кущенко) из колхоза имени Октябрьской революции.

Еще более высоких результатов добились передовые доярки, скотники и телятницы. Доярки Дарья Алексеенва Мокроусова и Раиса Карповна Селюткина из совхоза «Восход» надоили от каждой коровы по 3481—3461 килограмму молока, телятница Любовь Егоровна Алексеенко из совхоза «Междуреченский» добила среднесуточных привесов одной головы скота более чем 700 граммов, Любовь Григорьевна Скотаренко — телятница колхоза «Казьминский» — получила среднесуточный привес одной головы 642 грамма.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства, вызвали новый политический и трудовой подъем, прилив творческих сил и энергии у сельских тружеников.

Передовые доярки совхоза «Восход» Д. А. Мокроусова и Р. К. Селюткина обязались надоев в текущем году от каждой коровы по 3500 килограммов молока, коллективы двух молочнотоварных ферм колхоза имени Чапаева решили бороться за выполнение 5-месячного плана по производству и продаже молока государству к 9 мая — 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Коллектив откормочного гурта из колхоза «Полярная звезда» обязался среднесуточные привесы крупного рогатого скота довести до 800 граммов, а сдаточный вес каждого животного на мясо более чем до 400 килограммов.

Сейчас самая ответственная пора — зимовка скота. Необходимо обеспечить бесперебойное снабжение животных полноценными кормосмесями с применением карбамида и диаммонийфосфата, и на этой основе произвести больше продукции животноводства.

Руководителям и специалистам хозяйств — уже сейчас необходимо пересмотреть структуру посевных площадей кормовых культур, глубоко проанализировать возможности по организации «зеленого конвейера» для скота, широко используя злако-бобовые кормосмеси, а также кормовую свеклу и витаминную тыкву. Мы призываем всех животноводов молочнотоварных и откормочных

ферм полнее использовать имеющуюся технику, изучать и внедрять передовые методы и приемы труда, смелее переходить на двухсменную работу в животноводстве. Взять на вооружение опыт омских животноводов, внедренный в колхозах «Заветы Ильича» и имени Калинина Грачевского района нашего края.

Поднимем на должный уровень санитарную культуру на фермах. Будем и дальше совершенствовать племенную работу, по воспроизводству стада, особенно выращиванию ремонтных телок, полному сохранению молодняка, созданию для него необходимых условий.

В текущем году примем действенные меры к организации ипуску межхозяйственного комплекса по выращиванию нетелей в колхозе имени Чапаева и комплекса по откорму крупного рогатого скота в колхозе «Казьминский».

Выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств на 1975 год всецело зависит от каждого труженика фермы, его активности, творческой инициативы, умелой организации труда.

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства, мы призываем всех колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства стать активными участниками Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году.

Пусть наш скромный труд будет достойным подарком XXV съезду КПСС.

Обращение обсуждено и принято на районном совещании животноводов.

УСПЕХ МОЛОДОЙ ДОЯРКИ

Комсомолка Надя Горбачева пришла на молочнотоварную ферму совхоза «Беломечетский» не так давно. Но успехи молодой доярки заметны в коллективе. Это подтверждают результаты прошлого года. Она брала обязательство надоев от каждой коровы своей группы по 2300 килограммов мо-

лока. При подведении итогов оказалось, что это обязательство перекрыто на 235 килограммов.

Успех не пришел сам собой. Н. Горбачева старалась с самого начала выполнять все, что предусмотрено распорядком дня. А в овладении профессиональным мастерством доярке помогли стар-

шие подруги, чей опыт накоплен десятками лет.

Вместе с коллективом, делом отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, комсомолка Н. Горбачева и в завершающем году пятилетки взяла повышенные обязательства.

Г. БЛИННИКОВ,
секретарь парткома.



Человек и закон

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ

Количество дорожно-транспортных происшествий продолжает увеличиваться. В 1973 году на дорогах, в населенных пунктах района было совершено 68 происшествий, в которых погибло 16 и ранено 62 человека. В 1974 году совершено 81 дорожное происшествие: погиб 21 человек, получили ранение 74. 69 происшествий совершено по вине водителей учреждений, предприятий и владельцев индивидуального транспорта. Почти половина происшествий совершена водителями в состоянии опьянения.

Особенно низкая транспортная дисциплина в прошедшем году отмечена в Кочубеевском объединении «Сельхозтехника». Водители этого предприятия в прошлом году совершили три дорожных происшествия, при которых погибли два человека, ранен один. Были выведены из строя два автомобиля. Работники ГАИ задержали четырнадцать водителей этого предприятия, находившихся за рулем в состоянии опьянения. Заместитель управляющего по транспорту Н. Е. Исаякин безответственно относится к состоянию дисциплины среди водителей, к выявленным нарушениям трудовой дисциплины практических мер не принимает. Автомобили зачастую в ночное время находятся на дому у водителей. Ведь все эти происшествия совершили водители в нерабочее время, к тому же они находились в состоянии опьянения.

На протяжении года руководство Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» не может найти место для уголка по безопасности движения, то есть, помещения, где можно было бы разместить схемы, наглядную агитацию, графики, фотографии нарушений, допущенные водителями, что являлось бы рычагом в укреплении дисциплины.

Несколько стабилизировалась дисциплина в Кочубеевском АТП и по настоящему наладилась в АТП-2 «Крайколхозстрой», где многие годы она была на самом низком уровне и, казалось, поправить ее не было возможности. А вот руководство АТП-2 все-таки добилося этого, стоило лишь по-серьезному взяться.

Половина дорожных происшествий совершена владельцами индивидуального транспорта. Многие из них находились за рулем в состоянии опьянения. При этих дорожных происшествиях погибло 9 человек, получили ранения 43 человека.

Приведенные цифры говорят о том, что владельцы транспортных средств еще не осознали опасности нарушений правил дорожного движения, еще рассчитывают на «авось», а результаты очень печальные. И если им иной раз удается объехать работника ГАИ, то никак не удается миновать больничной кровати. Хотелось бы обратиться и к пешеходам. Одиннадцать дорожных происшествий совершено по вине пешеходов. В четырех случаях пешеходы находились в состоянии опьянения, а вот в семи случаях рассчитывали на то, что водитель сможет затормозить и, если этого не сделает, то будет нести ответственность. Но ведь ответственность не главное — главное здоровье, восстановить которое порой уже нельзя. В дорожно-транспортных происшествиях повинны как водители, так и пешеходы. И только взаимное уважение друг к другу, соблюдение правил дорожного движения смогут нас оградить от дорожно-транспортных происшествий.

И. МАТВЕЕВ,
госавтоинспектор Кочубеевского ОВД, старший лейтенант милиции.

О СЕЗОННЫХ РАБОТАХ

Президиум Верховного Совета СССР 24 сентября 1974 года издал Указ, который регулирует условия труда рабочих и служащих, занятых на сезонных работах. Сезонными признаются работы, которые в силу природных и климатических условий выполняются не круглый год, а в течение определенного периода, не превышающего шести месяцев.

Лица, которые принимаются на сезонные работы, должны быть предупреждены об этом при заключении трудового договора. В приказе о приеме на работу должно быть указано, что работник принимается на сезонную работу. Работник вправе уволиться с работы по собственному желанию, предупредив об этом администрацию письменно за три дня до прекращения работы.

По инициативе администрации трудовой договор с работником может быть расторгнут

в таких случаях: ликвидация предприятия; сокращение штатов; если обнаружилось несоответствие работника занимаемой должности; систематическое неисполнение работником обязанностей, возложенных на него трудовым договором, прогулы без уважительных причин; неявка на работу более одного месяца вследствие временной нетрудоспособности; приостановка работ на предприятии на срок более двух недель по причинам производственного характера.

При увольнении по инициативе администрации в случае отказа работника от перевода в другую местность вместе с предприятием выходное пособие работнику выплачивается в размере недельного среднего заработка.

В случае увольнения по причине призыва на военную службу выходное пособие выплачивается в размере двухнедельного средне-

Консультация

го заработка.

Рабочему или служащему, незаконно уволенному с сезонной работы, выплачивается по решению или постановлению органа по рассмотрению трудовых споров средний заработок за время вынужденного прогула со дня увольнения до восстановления на работе, но не более чем за три месяца. Работники, занятые на сезонных работах, правом на отпуск или заменой его денежной компенсацией не пользуются.

Я. КОГАН,
заведующий юридической консультацией Кочубеевского района.

БЕРЕГИТЕ НАРОДНОЕ ДОБРО

БОГАТА наша Родина, и мы стремимся, чтобы она стала еще богаче, потому что это нужно для всех нас, для всего народа, народное добро мы умножаем своим честным трудом, бережем его как зеницу ока.

Но, как говорится, в семье не без урода. Среди нас есть и такие, которые не прочь поживиться за счет государства, урвать от общего каравая кусок побольше для себя. Мелкая или крупная кража — все равно преступление. Так говорит наш закон, закон социалистического государства.

Практика работы административных органов красноречиво свидетельствует, что воровство и хищения, расточительство и бесхозяйственность, появляются там, где плохо охраняется социалистическая собственность, где нет действенного контроля за расходованием государственных средств и где отсутствуют бдительность и целеустремленная политико-воспитательная работа.

Чем, например, можно объяснить, что Петренко, Куций, Алимсакаев, лица без определенных занятий, ныне осужденные к различным срокам лишения свободы, в 1974 году смогли легко совершить крупные кражи в торговых точках Кочубеевского райпо? Так, Алимсакаев в ауле Карамурзинском похитил вино-водочных изделий и денег на общую сумму 28 рублей. В том же году он дважды совершил кражи, причинив материальный ущерб в сумме 593 рубля районному потребительскому обществу. Да только лишь тем, что указанные торговые точки не были обеспечены надлежащей охраной. Такое положение с охраной торговых точек в системе Кочубеевского райпо продолжает оставаться и в других селах района.

Хуже этого, из-за отсутствия надлежащего контроля за работой материально-ответственных лиц и работников счетного аппарата, создается возможность для различного злоупотребления по службе и присвоения

государственных средств.

В бухгалтерии Кочубеевского коопхозторга длительное время работала бухгалтером С. П. Анпилова, которая, пользуясь бесконтрольностью старшего бухгалтера, присваивала деньги, вносимые гражданами в счет погашения взятого ими кредита. С ноября 1973 года по май 1974 года Анпилова присвоила 266 рублей. Она привлечена к уголовной ответственности.

Большой материальный ущерб наносится хозяйствам района падением скота, однако с виновных ущерб взыскивается в редких случаях. Охрана колхозного и совхозного скота в хозяйствах района организована неудовлетворительно. Установлены случаи, когда скот доверялся случайным, непроверенным лицам, ранее судимым, не имеющим документов удостоверяющих личность, проживающих без прописки. Так, в совхозе «Певинномысский» в ноябре прошлого года на должность старшего чабана был принят некий Хабитов. В отделе кадров прием его на работу не был оформлен, однако отару овец от чабана Иванюка он принял самостоятельно, без участия зооветспециалистов. Не прописан он и по паспортному учету.

Значительный материальный ущерб колхозам и совхозам района наносится, когда в нарушение действующего законодательства в личном пользовании чабанов и работников гуртов содержится большое количество индивидуального скота и овец, на кормление которых расходуются колхозные и совхозные корма. Взыскание же за эти корма, как правило, не производится. Установлены случаи также расхищения концентратов и кормов. Так, в совхозе «Родина» в феврале 1974 года чабаны похитили 1155 килограммов комбикорма, продали его частным лицам, а вырученные деньги расходовали на личные нужды. Аналогичные случаи имели место также в колхозе «Заветы Ильича», где чабаны Коэмец и Косолапов похитили 10 ягнят во время окотной кампании.

Беречь народное достояние, решительно бороться с хищениями, расточительством, бесхозяйственностью — это дело не только государственных органов и общественных организаций, это личное дело каждого советского человека.

Н. НОВОСЕЛОВ,
прокурор Кочубеевского района,
советник юстиции.

Вступайте в дружину

В период активного строительства коммунистического общества и повышения уровня благосостояния советских людей охрана общественного порядка и воспитание нового человека в нашей стране в немалой степени зависят от работы добровольных народных дружин на местах.

Наша добровольная народная дружина АТП-2 объединения «Крайколхозстрой» организована в 1971 году. За все это время нас не было ни одного срыва дежурства. Самое активное участие в работе нашей дружины принимают коммунисты. Большое

внимание вопросу народной дружины уделяет партийное бюро нашей первичной партийной организации, которое неоднократно ставило вопрос по вовлечению в дружину самых лучших коммунистов и комсомольцев предприятия. Самые лучшие из них — это коммунист П. Ф. Максимов, бульдозерист, который умело сочетает свой нелегкий труд в карьере с общественной работой. Кандидат в члены КПСС Н. М. Соловьев, у которого хватает времени принимать участие в художественной самодеятельности и других обществен-

ных делах. В этом году мы планируем создать оперативные группы по охране социалистической собственности. В торжественной обстановке мы приняли присягу. Чтобы число дружинников на предприятии возрастало, следовало бы выдавать удостоверения дружинника и значки.

Наша дружина и в этом году будет участвовать еще активнее в борьбе с правонарушениями и в работе с несовершеннолетними.

И. МАТВЕЕВ,
командир дружины АТП-2.



НА СНИМКЕ: группа дружинников Кочубеевского КПП, третий справа — начальник штаба народной дружины член КПСС Владимир Петрович Квартин.

Фото П. Брызгуна.

АНАЛИЗИРУЯ состояние дел за минувший год, докладчик, начальник районного управления сельского хозяйства И. В. Ворошилов, подчеркнул, что по сравнению с 1973 годом производство молока в хозяйствах несколько повысилось, поставки его увеличились на 685 тонн. Из 13 хозяйств, занимающихся производством молока, семь успешно справились с выполнением народнохозяйственных планов и обязательств. Это колхозы имени Октябрьской революции, «Полярная звезда», имени Балахонова, «Красная звезда», совхозы «Восход», «Междуреченский», «Беломечетский». Но эти хозяйства не могли перекрыть долги, которые образовались в остальных колхозах и совхозах. А долги немалые, государству недодают 204 тонны продукции. «Рекорд» в этом деле принадлежит животноводам колхоза «Заветы Ильича», недодавшим государству 444 тонны продукции, 289 тонн молока задолжал колхоз «Казьминский», 258 — колхоз имени Чапаева.

Долги перед государством, как отмечалось на совещании, образовались не вдруг. Они копятся годами. Приводился такой пример, что за четыре года планы реализации молока выполнили лишь четыре хозяйства — это совхоз «Восход», колхозы «Полярная звезда», имени Ленина и «Красная звезда». Остальные девять колхозов и совхозов недодали государству 2882 тонны молока. Невыполнение планов производства и поставок продукции стало хроническим явлением в колхозах «Заветы Ильича», «Казьминский», совхозах «Невинномысский» и «Кочубеевский», недодавшим за четыре года по 1100 — 1300 тонн продукции.

Анализируя положение дел в молочном животноводстве, докладчик и выступающие вскрыли немало причин, которые в той или иной степени привели к срыву планов. В ряде хозяйств из года в год не выполняются планы выходного поголовья коров. Взять хотя бы колхоз имени Чапаева. Здесь не хватает 453 коровы, в совхозе «Невинномысский» — 323, в колхозе «Заветы Ильича» — 127. Не трудно подсчитать потери продукции, если от каждой из недостающих коров надоть по 2 тысячи килограммов, государство получило бы дополнительно 1806 тонн продукции. Вот где наши резервы. Кстати, это только один из главных факторов недобора продукции. На совещании шел серьезный разговор о повышении надоев молока от коровы. В этом деле весьма резкие контрасты. В минувшем году в совхозе «Восход» удой молока от коровы составили 2800 килограммов, а в колхозе «Заветы Ильича» — лишь 1742. В колхозе «Полярная звезда» — 2770, у соседней, казьминцев, и двух тысяч не надолзи. Подобных примеров уйма.

Вскрывалось немало фактов, когда

Как уже сообщалось в нашей газете, 31 января сего года, в районном Дворце культуры состоялось совещание работников молочного животноводства. За годы девятой пятилетки в колхозах и совхозах немало сделано для увеличения производства и поставок молока государству, и все же темпы развития этой отрасли животноводства еще не отвечают требованиям дня.

задания по воспроизводству дойного стада срываются из-за отсутствия пунктов искусственного осеменения, запущенности племенной работы. Подобные явления в колхозе «Заветы Ильича», совхозе «Невинномысском» и ряде других хозяйств.

Ведущей породой коров в хозяйствах района является красная степная. За годы девятой пятилетки численность чистопородных животных увеличилась на 15 процентов. Между тем, в некоторых хозяйствах молочные стада «засоряются» помесным скотом. Так, в совхоз «Беломечетский» были завезены быки-производители мясных пород, от которых пошло помесное потомство, что в ко-

распорядка дня на фермах. Месяцами коров не выпускают на прогулку. А это приводит к пагубным последствиям: нарушаются жизненные функции животных, нередки случаи рождения мертвых телят. Только по этим причинам на фермах колхозов имени Чапаева, имени Балахонова, совхоза «Кочубеевский» недополучено по 40 и более телят.

Десятая пятилетка будет пятилетней высокой качества продукции, к этому необходимо готовиться уже сейчас. Хорошие ростки в этом плане появились лишь в отдельных хозяйствах. А предстоит сделать очень много. Разве можно мириться с таким положением, что только в ми-

скота в колхозах «Полярная звезда», имени Октябрьской революции, в совхозе «Восход». Животные поступают на мясокомбинат высокими кондициями, весом более 400 килограммов.

Как видим, недостатков в ведении молочного животноводства непочатый край. И с ними, как говорилось в выступлениях доярок колхозов имени Октябрьской революции Р. В. Шенной, имени Чапаева — В. Ф. Белоусовой, главного зоотехника колхоза «Красная звезда» В. Г. Кальсина и других, необходимо вести решительную борьбу. Все это ложится на плечи специалистов, рядовых животноводов. Сейчас, когда ставится задача резкого роста продуктивности скота, фермам нужны квалифицированные кадры. В хозяйствах и в объединении «Сельхозтехника» работают курсы по подготовке мастеров машинного доения, однако подготовку получили далеко не все труженики ферм.

Завершающий год пятилетки поставил перед животноводами района большие задачи. Надой молока от коровы должен составить 2300 килограммов, а государству его необходимо продать 25,2 тысячи тонн. Есть ли возможность взять эти рубежи? Бесспорно. Ярким доказательством этого — успехи доярок совхоза «Восход» Дарьи Алексеевны Мокроусовой, Рансы Карповны Селютинной, надоявших в минувшем году по 3481—3461 килограмму молока от коровы.

Проникновенные слова Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу глубоко запали в сердца сотен животноводов. И это отчетливо проявлялось в выступлениях доярок из совхоза «Беломечетский» — Надежды Горбачевой, колхоза имени Ленина — Веры Астапенко, давших слово резко повысить надой молока от коровы, добиться высокого качества продукции.

У работников молочного животноводства сейчас самый ответственный период — идет зимовка скота. Именно в эту пору закладывается фундамент высокой продуктивности животных. Поэтому участники совещания сосредоточили свое внимание на главных вопросах. Это бережное расходование кормов, улучшение зооветеринарной работы и на этой основе повышение надоев. Деловой разговор состоялся о сохранности поголовья, улучшении качества продукции. В животноводческих коллективах разгорается массовое соревнование за то, чтобы сделать нынешний год стартовой площадкой для штурма новых рубежей десятой пятилетки.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

ЧЕМУ УЧАТ УРОКИ ПРОШЛОГО ГОДА

нечном счете приводит к снижению молочной продуктивности. Подобным явлениям, наносящим ущерб хозяйству, должен быть положен конец.

Серьезную озабоченность вызывает ветеринарно-санитарное состояние молочнотоварных ферм. В докладе и выступлениях главветврача района В. П. Иванчихина приводилась масса случаев заболевания животных, а затем их отхода, недобора сотен тонн продукции. Из рук вон плохо поставлена лечебно-профилактическая работа в совхозе «Закубанский», колхозе имени Чапаева, где ветеринарную службу возглавляют т.т. Узденов и Мяленко. На фермах этих хозяйств неоднократно вспыхивал ящур и другие болезни. В результате сотни животных пошли под нож.

Запущенность в лечебно-профилактической работе приводит к печальным последствиям. В минувшем году в колхозах и совхозах района пало 1075 голов крупного рогатого скота, в том числе 45 коров. Кроме того, было забито 2905 голов, в том числе 445 коров. Таким образом, отход скота от падежа и забоя составил 6,6 процента от общего стада.

Большой отход — по 10 процентов от общего стада — в колхозе «Заветы Ильича», совхозе «Невинномысском» и ряде других хозяйств. На совещании приводились нарушения

в минувшем году из-за низкой жирности хозяйства района потеряли 1823 тонны молока на общую сумму 335 тысяч рублей. Самая низкая жирность, еле превышающая 3 процента, в молоке, поступающем с ферм колхозов «Полярная звезда», имени Балахонова, «Казьминский», «Заветы Ильича». Случайно ли это? Отнюдь. На совещании приводились примеры обезлички в содержании и уходе за коровами, неправильного пользования доильными аппаратами, плохой работы лабораторий.

В докладе и выступлениях участников совещания чувствовалась серьезная озабоченность не только за качество продукции, но и за ее себестоимость. Выяснилось, что только в одном хозяйстве — колхозе имени Октябрьской революции от реализации молока получено 54 тысячи рублей прибыли. В остальных 12, оно принесло значительные убытки. В колхозе «Казьминский» центнер молока обошелся почти в 28 рублей, в колхозе «Заветы Ильича» — в 27,5 рубля, в колхозе имени Балахонова — в 25 рублей.

Говоря о развитии молочного животноводства, участники совещания не обошли молчанием вопросы производства и поставок государству мяса, говядины. Хорошо организован откорм молодняка крупного рогатого

Вести с ферм

Хорошими результатами начали завершающий год пятилетки животноводы первой молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда». Так, на 20 января надой от каждой коровы составил 6,3 килограмма молока против 5,8 на эту же дату в прошлом году. На повышении продуктивности молочного стада благоприятно сказываются погодные условия и сбалансированный ра-

цион кормления. Каждому животному выдают в сутки по 20 килограммов искусственного молока, 12 — силоса, 5 — соломы, 2 — жомы, а также отруби, патоку и минеральную подкормку.

С начала года первенство в социалистическом соревновании захватила доярка Л. Косенко. По 173 и более килограммов молока надаивает она от своей группы в день. Не отстают от нее А.

Пустовая, А. Морозова и другие.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи животноводческой продукции, коллектив принял обязательство-задание завершающего года девятой пятилетки завершить досрочно.

В. МИХАЙЛОВ.

Больше
прошлого года

На улице лежит снег, а в парниковых рамках второй овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский» зеленеют всходы ранней капусты. Выращивает рассаду рабочая парника Александра Андреевна Стадникова (на снимке). Через пять дней Александра Андреевна будет их передавать тепличникам для дальнейшего ухода.

Фото П. Брызгуна.

СТАРТ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

Первый месяц завершающего года пятилетки животноводы колхоза «Казьминский» закончили с хорошими результатами. По сравнению с тем же периодом прошлого года, суточные удои молока от коровы повысились на 600 граммов, а ежедневная реализация продукции — на 2,5 тонны. Это позволило труженикам молочного животновод-

ства отправить на приемный пункт 205 тонн молока — на 25 тонн больше, чем предусматривалось январским заданием.

Делом отвечают на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, скотники этого хозяйства. С откорма сняты очередные партии свиней и крупного рогатого скота. Более 120 бычков, поступив-

ших на мясокомбинат, приняты высшей упитанности, вес каждого из них составил 429 килограммов. Планом первого квартала предусматривалось продать 230 тонн мяса, его уже реализовано 215 тонн.

Н. ЦЫНДРИН,
секретарь парткома колхоза «Казьминский».

(Продолжение. Начало в № 15).

В ОТ так я познакомился с семьей чабанов Стрельченко из совхоза «Невинномысский». Сначала заочно, со слов других, потом лично. Во время одной из бесед Анатолий Стрельченко сказал такие слова: «Бывает, прочтешь в газете об успехах передовых овцеводов края и обидно за себя становится: да неужели ж у нас руки не такие? Или головы хуже? Или своего труда и старания нам жалко? Нет, не жалко! И если бы кто знал, как хочется добиться того же, чего добились они. Как хочется так же поработать!».

Сколько Анатолий помнит, у них в семье всегда и все было связано с главным делом, которым занимался отец — с овцеводством. Труд, интересы, заботы, разговоры — все вертелось вокруг этого. Даже первые воспоминания детства, в которых, словно сквозь дымку сна проступают давние очертания родной хаты и двора, а за двором растянувшийся в низине хутор Барсуковский с редкими усадьбами, разбросанными по обе стороны мелкой степной речушки Барсучки. Даже в этих воспоминаниях почти всегда присутствуют овцы. То во дворе родного дома, то бредущие по хутору вечером, то сбившиеся у речки на водопое, то уходящие растянутой массой вверх по склону вдаль от хутора. И с отарой — отец. Большой. Почти всегда одетый в теплую одежду, от которой струится особый запах овчины и свежего степного ветра.

Сейчас Анатолий и не помнит, с какого времени отец стал брать его с собой на кошару, а иногда и в степь пасти овец. Помнит точно, что еще дошколенком знал все укромные уголки на отцовской кошаре, все гнезда ласточек и воробьев. Незаметно промелькнуло детство: школа, уроки и игры с одноклассниками у крутых бережков речки. Чабанскую науку Анатолий нигде не изучал специально. Он, можно сказать, впитывал ее с отцовским хлебом. Так же, как и старшие братья — Николай и Виктор.

Николай, отслужив в армии, поработав потом механизатором лет пять, все-таки потянулся к отцовскому делу. И уже давным-давно чабановал самостоятельно.

Виктор после службы тоже пробовал разные специальности, но не нашел по душе, пока не стал работать вместе с отцом в его отаре. Да и сестры нередко помогали отцу и братьям.

Так что, заканчивая восьмилетку, Анатолий был уже готовым чабаном. За свою жизнь он узнал от отца и братьев столько секретов, сколько не помещалось ни в одной книге по овцеводству, что были в их семье. Их надо было постигать на практике. Разве научишься по книжке отличать овец друг от друга? Узнавать их особенности, привычки, если хо-

тите — характеры. Постороннему человеку они кажутся одинаковыми: серыми, мягкими, неприметными. А на самом деле среди них есть веселые, любопытные, хитрые.

Есть такие, за которыми нужен глаз да глаз. Так и норовят отбиться и умотать куда-нибудь в одиночку. Есть заводилы, а есть лентяи. Есть заботливые матери, которые и оближут своего ягненка, и приласкают, и чужого примут, а есть не матери, а мачехи. Своему не дадут лососать. Растрепы! Вообще, интересно за ними наблюдать...

Но после школы Анатолий подался в город: почти вся молодежь уходила в город.

— Хватит! Наши родители всю жизнь быкам хвосты крутили, в пыли да в грязи — от зари до зари...

Виктор Ярош

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИИ

Очерк

Чем мы хуже городских? — говорили одноклассники. — Вон приезжают из Невинки — чистые, как артисты! И газ, и вода горячая в квартире в любое время.

Отец такие разговоры слушал хмуро, но никому не перечил.

— Сам выбирай. Пока не попробуешь, не узнаешь, что сладкое, а что кислое.

Старший брат, который жил в городе, а работал в совхозе, добавлял:

— В городе тоже есть много такого, что не каждому по душе. Попробуй. Может, тебе подойдет. Анатолий поступил в училище строителей. Закончил его. Работал во втором строительном-монтажном управлении. И неплохо, вроде, было. Но... Тянуло домой. К знакомой, близкой жизни, к сельскому труду. Так тянуло, что не выдержал и вернулся. Окончил курсы механизаторов, работал трактористом. Хорошо работал... И все же в 1971 году попросился к отцу в чабанскую бригаду. Натура взяла свое. Теперь, казалось, все стало на свои места, наладилось. Только... Подзабыл немного Анатолий за это время, что такое чабанский труд на практике. Да и не приходилось ему раньше работать с овцами целый год. И зимой — в морозы и вьюги, и осенью — в распутицу. А тут пришлось.

Утепление кошары, раздача кормов с утра до вечера, уборка. И все вручную, с вилами в руках да на лошадах. Так накидаешься, что и во-



дей, обслуживающих отары, объединить? Тут уж перебеседовать не должно.

В-четвертых, с водой — никаких хлопот: автопоилки. И свет электрический повсюду, не то что с фонарем.

В-пятых, культурные пастбища, будет что с них взять.

В-шестых сменная работа. В кино можно сходить, в город съездить. И хутор близко. С семьей каждый день. А то и сын от отца отвыкнет.

В-седьмых, коллектив большой. Жизнь веселее, разнообразнее. Старикам, может, и все равно: одному на кошаре или в коллективе быть, а молодому без людей никак невозможно. Хотя и старикам тоже.

В-восьмых, бытовые условия не сравнить. Общежитие, радиоприемник, телевизор, газеты, журналы. Душевые. Принимай душ после смены, как на заводе в городе. Где это раньше чабан видел?

В общем у Анатолия для перечисления всех плюсов пальцев на руках не хватило.

сне ощущаешь держак в ладонях. И с водой? Летом водопой пересыхает, и жди, когда привезут цистерной. Заждешься. Овцы от жары палятся. А ты нервничаешь. Зимой и того хуже: долби прорубь во льду и таскай воду ведром в корыта. Обмокнешь на ветру и морозе и звенишь сосульками на одежде. Длинными ночами — темнота, холод. А когда окот начнется, вообще закрутишься на кошаре. Какие уж там культурно-бытовые условия, если на хутор некогда вырваться, семью повидать, с сынишкой маленьким поиграть. Работать было трудно...

Но вот на взгорке, недалеко от канала, проходящего за хутором, стали подниматься стены овцекомплекса. Анатолий с самого начала поглядывал на него с надеждой. Вот где все будет как надо! Давно уже пишут в газетах: «Овцеводство — на промышленную основу».

Во-первых, кормоцех. Корма измельчены, запарены, приготовлены со всеми добавками, как в столовой. Кушать подано! Это вам не просто сухая солома.

Во-вторых, комплексная механизация: трактора-погрузчики, конвейеры, кормораздатчики. Не надо гилами упирается целый день. Да и знания механизатора пригодятся. Интереснее будет. Не зря учился.

В третьих, централизация. Около шести тысяч овцематок в одном месте. Ну-ка, если всю технику и лю-

Но пожилые, опытные чабаны о комплексе высказывались по-разному, осторожно. Дело, мол, новое, незнакомое. На словах и в планах оно всегда выглядит лучше, чем на деле. Как еще все это понравится овце, как она себя поведет? Главное — привесы, выход шерсти и ягнят, а это еще посмотреть надо.

Были и более откровенные высказывания, что, мол, на комплексе своего хозяйства не удержи, а это, считай, прямой убыток. Все будет на глазах, всегда есть начальство, контроль. На дальней кошаре кто тебя проследит, как ты кормами распоряжаешься? Где оно свое, где совхозное. А тут...

(Продолжение следует).

НА СНИМКЕ: чабаны братья Виктор Михайлович, Николай Михайлович и Анатолий Михайлович Стрельченко.

Фото П. Брызгуна.

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:
электрик, газосварщик, тракторист на мехлопату и механизаторы на буртоукладчики. Обращаться к заведующему свеклопунктом. Телефон 3-36. 5-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ ПОЛИГОНУ
мостостроительного управления
№ 27 на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
газосварщик и плотник-столяр. С повременной-премиальной оплатой труда. Полигон находится на территории Кочубеевского мехкарьерра. 6-5

СОВХОЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ»
ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ
реализовать 2500 штук сосны крымской в возрасте 6 лет. Расчетный счет 38820 в Кочубеевском отделении Госбанка. 3-3

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

ПМК-281 для строительства объектов в пос. Тоннельном, станции Барсуковской, хуторах Новая Деревня и Красная Деревня
ТРЕБУЮТСЯ
КАМЕНЩИКИ И ПЛОТНИКИ.
6-6

ВНИМАНИЕ, КАБЕЛЬ СВЯЗИ!
Граждане! Оберегайте кабель связи, на проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, колхозов, совхозов, на строительных площадках и улицах без согласования с Невинномысским кабельным участком.
Согласно правилам охраны кабельных линий связи, все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабеля могут производиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения в исполкоме районного Совета депутатов трудящихся и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка. 3-2

ПОМНИТЕ!
Самовольное разрытие грунта в зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному простоя связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органов связи запрещено. На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 года лица, допустившие повреждение линий связи, наказываются лишением свободы на срок до одного года, исправительными работами на такой же срок или штрафом до 200 рублей.
За трое суток до начала работ вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысск, ул. Менделеева, 69, телефон № 2-18-68, кабельный участок. 3-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на работу тракторист-бульдозерист на трактор «С-100». Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров Кочубеевского АТП. 5-2

В связи с документальной ревизией, хлебокомбинат Кочубеевского райпо ПРОВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ давальческих талонов.
Просьба всем, сдавшим муку, перерегистрировать талоны на хлеб в пекарнях по месту жительства. Всем колхозам, пользующимся услугами хлебокомбината, прибыть на сверку в хлебокомбинат с первого февраля 1975 года. Выпечка хлеба из давальческого сырья будет прекращена на период сверки взаимных расчетов и регистрации талонов. 3-3

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие по выпечке хлеба и тестомесы. 3-2

Кочубеевское районное розничное торговое объединение в своих магазинах и палатках по сбору стеклопосуды
ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ
в неограниченном количестве:
бутылки емкостью 0,25, 0,5, 0,8 литра;
банки емкостью 0,2, 0,35, 0,5, 1, 2, 3, 10 литров.
Кочубеевское РРТО просит жителей района сдавать все наличие стеклопосуды. 2-2